
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ (ΣΑΕ)
WORLD COUNCIL OF HELLENES ABROAD (SAE)

Δρ. Όλγα Σαραντοπούλου
Γραμματέας 

         Αθήνα, 16.03.2010

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΣ ΣΑΕ ΔΡ.Ο.ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕ ΤΗΝ 

ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ  Ε.ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ

Τα θέματα Παιδείας των Ομογενών βρέθηκαν στο επίκεντρο της συνάντησης που είχε 
σήμερα η Γραμματέας του ΣΑΕ και αναπληρωτής εκπρόσωπος ΣΑΕ στο Ινστιτούτο 
Παιδείας Ομογενών και Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης (ΙΠΟΔΕ) και στην Επιτροπή του 
Υπουργείου  Παιδείας  για  την  Στήριξη  των  Ελληνικών  Εδρών,  Δρ.  Όλγα 
Σαραντοπούλου με την υφυπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων 
κα Εύη Χριστοφιλοπούλου, αρμόδια για θέματα παιδείας ομογενών. 

Η  υφυπουργός  Παιδείας,  επεσήμανε  ότι  ο  Ελληνισμός  της  Διασποράς  αποτελεί 
ανεκτίμητο  κεφάλαιο  για  την  Ελλάδα  που  πρέπει  να  αξιοποιηθεί  θετικά  για  την 
προώθηση και προβολή του Ελληνικού Πολιτισμού και της Γλώσσας μας.

Η  κα.  Χριστοφιλοπούλου  διαβεβαίωσε  την  Γραμματέα  ΣΑΕ  για  την  πρόθεση  της 
κυβέρνησης  να  προχωρήσει  σε  μια  υγιή  και  ριζική  αναθεώρηση  του  υπάρχοντος 
εκπαιδευτικού μοντέλου και στα σχολεία της Ομογένειας. Και τόνισε ότι στόχος του 
υπουργείου είναι η αναβάθμιση της Παιδείας για την ομογένεια.

Στο αίτημα της Δρ. Σαραντοπούλου να στηριχθούν οι Έδρες Ελληνικών Σπουδών, 
πολλές από τις οποίες κινδυνεύουν με αναστολή της λειτουργίας τους, η υφυπουργός 
επεσήμανε  ότι  η  κυβέρνηση,  έχει  ήδη  ξεκινήσει  την  διαδικασία  αξιολόγησης  των 
πραγματικών αναγκών που υπάρχουν ώστε να αντιμετωπιστούν αποτελεσματικά. 

Από την πλευρά της, η Δρ. Σαραντοπούλου επεσήμανε ότι κομβικό σημείο για την 
διατήρηση της Ομογένειας είναι η διατήρηση της εθνικής ταυτότητας, διαδικασία που 
συνεπάγεται την σωστή εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας και ιστορίας. 
Η  Γραμματέας  του  ΣΑΕ  διευκρίνισε  ότι  είναι  αναγκαία  η  άμεση  αντιμετώπιση 
προβλημάτων, όπως είναι η έλλειψη εκπαιδευτικού προσωπικού, ιδιαίτερα σε χώρες 
της πρώην Σοβιετικής Ένωσης και της Λατινικής Αμερικής, ώστε να διασφαλιστεί η 
συνέχεια του Ελληνισμού στην νέα γενιά των Ελλήνων. 
Ακόμη, αναφέρθηκε στην ανάγκη αναβάθμισης των υπαρχουσών σχολικών μονάδων 
ώστε  να  γίνουν  τα  ελληνικά  σχολεία  του  εξωτερικού  ανταγωνιστικά  των  ξένων 
εκπαιδευτικών ιδρυμάτων. Και έκανε αναφορά και σε ζητήματα επιμόρφωσης των 
αποσπασμένων αλλά  και  ομογενών  εκπαιδευτικών  που  διδάσκουν  στο  εξωτερικό, 
στην  επάνδρωση  των  σχολείων  με  κατάλληλα  εκπαιδευτικά  εγχειρίδια  που  θα 
ανταποκρίνονται στις ανάγκες της κάθε χώρας. 

«Πρέπει να αγκαλιάσουμε τους ομογενείς δεύτερης και τρίτης γενιάς, ώστε  να τους 
κρατήσουμε κοντά στις ρίζες τους. Θα πρέπει να στρέψουμε το βλέμμα μας και σε 
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χώρες που αντιμετωπίζουν μεγαλύτερα προβλήματα στο ζήτημα της διατήρησης της 
ελληνικής μας ταυτότητας και συνείδησης», είπε η Δρ. Σαραντοπούλου. 

«Κατανοούμε  την  δύσκολη  κατάσταση  στην  οποία  έχει  περιέλθει  η  Ελλάδα  και 
είμαστε στο πλευρό της.  Η Ομογένεια δύναται να βοηθήσει στην αναβάθμιση της 
ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης όταν υπάρχει αξιοπιστία και εμπιστοσύνη στο Κράτος» 
επεσήμανε.

Παρέδωσε  δε  στην  υφυπουργό,  επιστολές  με  τα  αιτήματα  στον  τομέα  της 
εκπαίδευσης εκ μέρους των συντονιστών περιφερειών  Λατινικής Αμερικής , χωρών 
της πρώην Σοβιετικής Ένωσης και ΗΠΑ του ΣΑΕ. 
Η υφυπουργός Παιδείας,  Δια Βίου Εκπαίδευσης και Θρησκευμάτων διευκρίνισε ότι 
προσβλέπει σε μια εποικοδομητική συνεργασία με τον Απόδημο Ελληνισμό με στόχο 
την πρόοδο του Ελληνισμού της Διασποράς.

Αύριο, Τετάρτη, η κα Χριστοφιλοπούλου θα ενημερώσει για τα θέματα εκπαίδευσης 
των Ομογενών τα μέλη της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Ελληνισμού της Διασποράς. 
Στην  συνεδρίαση  το  ΣΑΕ  θα  εκπροσωπήσουν  οι  κ.κ.  Γιώργος  Αμαραντίδης, 
Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΣΑΕ και Συντονιστής Περιφέρειας Ευρώπης και η Δρ. 
Όλγα  Σαραντοπούλου,  Γραμματέας  ΣΑΕ  και  αναπληρωτής  εκπρόσωπος  ΣΑΕ  στο 
ΙΠΟΔΕ και στην Επιτροπή Στήριξης Ελληνικών Εδρών Εξωτερικού του Υπουργείου 
Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων.
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